

«29 апреля 1945 года, когда противник контратаковал командный пункт полка, Войнов, находясь в обороне, в упор расстрелял фашистов, уничтожив при этом четырех солдат и взяв в плен двух гитлеровцев».

Мой прадед удостоен ордена Красной Звезды, имеет медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Этот орден и медаль хранятся в нашей семье у моей бабушки, дочки моего прадеда.

После войны он работал на шахте крепильщиком, где был награжден за добросовестный труд. Женился. В семье родились трое детей.

Войнов Николай Михайлович прожил достойную жизнь!

*Владислав Прутов,  
4<sup>3</sup> класс*

### ВОЛКОВ КОНСТАНТИН АНДРЕЕВИЧ

Мой прадедуска, Константин Андреевич Волков, родился 7 января 1908 года в Челябинске. После окончания 9 классов пошел на курсы бухгалтеров. Когда началась Великая Отечественная война, он был уже взрослым человеком. У него оставались жена и двое дочерей. Младшей, Юленьке, моей бабушке, тогда не было еще и года.

Константин Андреевич мог не идти на фронт и остаться работать в тылу. Он перестал бы уважать себя и не смог бы смотреть в глаза своим близким, если бы выбрал этот путь. В 1942 году в составе Челябинской танковой бригады он добровольцем отправился на фронт. Когда бригада формировалась, добровольцам, стоявшим в строю, задали вопрос об образовании. В те времена человек, закончивший 7 классов школы, уже считался образованным, а мой прадед, с его бухгалтерскими курсами, сразу был отправлен в штаб бригады, где его и определили заведовать бухгалтерией. Словом, даже на войне дедушке пришлось работать по специальности, хотя он сам хотел бы взять в руки настоящее оружие, а не бухгалтерские документы. Но судьба и военное руководство распорядились иначе.

После войны Константин Андреевич признавался, что сотни раз пожалел о том, что поспешил «признаться» в своем образовании. Но, с другой стороны, быть может, этот случай спас ему жизнь. Да, он не находился на передовой, не воевал, как остальные солдаты, но он приносил пользу Родине своими профессиональными навыками и знаниями. Об этом не принято было говорить в советское время, но солдаты и офицеры даже во время войны получали ежемесячную зарплату. Именно за эти вопросы и отвечал мой прадедуска. Очень часто выдавать зарплату он отправлялся на передовую, поэтому все ужасы войны наблюдал сполна.

Победу мой прадедуска встретил в Праге. Но вернуться домой в 1945-м году не смог, потому что руководство штаба предложило ему продолжить службу уже в качестве кадрового военного. Вплоть до конца 50-х годов прадедуска служил в различных подразделениях Советской Армии в Германии, Польше, Венгрии и Румынии.

Прадедуска сделал неплохую для тех времен военную карьеру, закончил службу в звании майора. Он не любил рассказывать о войне. Быть может, потому что пришел на фронт уже взрослым человеком. Война была лишена для него романтического ореола. Когда внуки спрашивали его о том, что происходило на фронте, он отшучивался или менял тему. Лишь однажды признался своей внучке, моей маме, в том, что хотел бы позабыть то, что видел, но не получается.